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Виконано комплексне дослідження вугільних концентратів, які формують сировинну базу 

коксування підприємства. Дослідження проведено з використанням комплексу сучасних методів 

аналізу, зокрема ситового, технічного, петрографічного та пластометричного, а також із 

визначенням показників розмолоздатності, тиску розпирання та хімічного складу мінеральної 

частини. Отримані результати свідчать про значну різноманітність властивостей вугільних 

концентратів, що входять до сировинної бази коксування. Встановлено, що окремі компоненти 

шихти характеризуються суттєвими відмінностями за гранулометричним складом, 

технологічними властивостями, петрографічними характеристиками та особливостями 

мінеральної частини, що безпосередньо впливає на процеси пластичного стану вугілля та 

формування структури коксу. Проведене дослідження створює наукове підґрунтя для підбору та 

коригування складу вугільних шихт із урахуванням індивідуальних властивостей їх компонентів, 

що дозволяє підвищити стабільність технологічного процесу коксування. 

Показано, що збільшення спікливості вугільних шихт, визначеної як пластометричним, так і 

петрографічним методами, а також підвищення їх коксівності сприяє поліпшенню показників 

механічної міцності доменного коксу. Встановлено тісний кореляційний зв’язок між зазначеними 

параметрами: коефіцієнти кореляції, що характеризують ступінь взаємозв’язку, становлять 

0,9638 та 0,9486 відповідно. На основі отриманих експериментальних даних побудовано графічні 

залежності та розроблено математичні рівняння, які дозволяють за результатами 

лабораторних досліджень якості вугільних шихт прогнозувати показники механічної міцності 

коксу, отриманого в процесі коксування. Крім того, встановлено наявність лінійної залежності 

між показниками реакційної здатності коксу (CRI) та його міцності після реакції (CSR) для 

дослідних зразків коксу. Розроблено математичні залежності, що дозволяють з достатньою 

точністю прогнозувати значення показників CRI та CSR лабораторного коксу на основі даних 

про лужно-кислотне відношення та індекс основності вихідних вугільних шихт. Статистична 
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оцінка отриманих рівнянь підтверджує їх високу достовірність і надійність: коефіцієнти 

кореляції становлять 0,95–0,96, а значення середньоквадратичного відхилення перебувають у 

межах 0,77–0,90. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості їх використання для 

оптимізації складу вугільних шихт у промислових умовах коксохімічного виробництва. 

Запропоновані графічні та математичні залежності можуть застосовуватися для 

оперативного прогнозування показників якості доменного коксу ще на стадії лабораторного 

аналізу сировини, що дозволяє зменшити кількість промислових випробувань, підвищити 

ефективність використання вугільної сировини різних басейнів та забезпечити стабільне 

отримання коксу з високими показниками механічної та гарячої міцності. Це, у свою чергу, 

сприятиме підвищенню ефективності роботи доменного виробництва та зниженню витрат на 

підготовку сировини. 
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